
PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE

ECOLE JOSEPH BOURREAU, ESVRES-SUR-INDRE

19/06/2023

Personnes présentes :

Mairie : Mme Le Bronec (1ère adjointe en charge des affaires scolaires)

Enseignants : Mr Herbert, Mme Allanic, Mme Labonne, Mme Lavrard, Mme
Courtaud, Mme Clavel,  Mme Violante, Mme Pairis, Mme Lepennetier,  Mme
Prou, M. Chantrel, Mme Benizeau,  M. Duvigneau, Mme Merrien (directrice).

Représentants   élus  de  la  FCPE :  Titulaires :  Mme  Multon,  Mme
Taugourdeau, M. Serisier, M. Daudé et M. Marlet – Suppléantes : Mme Alouna

Représentants élus de la NAPEE : Mme Dalonneau, Mme Clermonté

Délégué départemental de l'Education Nationale : M. Joly

Invitée : Marion Denis, nommée sur le poste de Mme Lepennetier

Excusés : M. Agnus (enseignant), M. Joly (DDEN), Mme Albert (Inspectrice), 

Secrétaire de séance : Mme Allanic

Tour de table

 Rentrée 2023

L'équipe enseignante va connaître quelques changements. Mme Lepennetier
sera à la retraite en septembre. L’ensemble des membres du Conseil d’école
la  remercie  pleinement  pour  ses  grandes  qualités  humaines  et
professionnelles dont elle a fait preuve au cours de ces  nombreuses années
dans l’école. Marion Denis a été nommée sur le poste.

Mme  Duval  (complément  de  service  de  Mme  Lavrard)  et  Mme  Bouillis
(complément de service de Mme Labonne) ne seront plus dans l'école à la
rentrée prochaine. Les nouveaux enseignants en compléments de service ne
sont pas encore nommés.

Prévision d'effectifs : 355 enfants. Moyenne de 24 élèves par classe.

66 CP 61 CE1    89 CE2 64 CM1    75 CM2

Organisation pédagogique prévue (sous réserve de modifications) :

3 classes de CP : Mme Allanic- Mme Prou- M.Herbert

3 classes de CE1 : Mme Delorme – Mme Lavrard- Mme Denis

3 classes de CE2 : Mme Clavel – Mme Pairis- Mme Labonne

1 classe de CE2/CM1 : Mme Benizeau

2 classes de CM1 : Mme Courtaud – M. Agnus

3 classes de CM2 : Mme Violante- M. Duvigneau- M. Chantrel

Les listes de classes ne seront pas affichées avant le vendredi 1er septembre
car nous avons toujours des inscriptions pendant l'été qui peuvent changer la
répartition des enfants.

Rentrée des élèves : lundi 4 septembre aux horaires habituels sauf pour les
élèves de CP qui seront accueillis avec leurs parents à 9h15.

Horaires de l'école : 

Accueil 8h35-8h45. Temps de classe : 8h45-12h15

Accueil de l’après-midi : 13h35-13h45. Classe de 13h45 à 16h15.

Il est possible que nous continuions à avoir des récréations décalées afin que
tous les enfants ne soient pas dans la cour en même temps.

 DUERP :

Le document  unique  d’évaluation  des  risques  professionnels (DUERP)
est obligatoire. Il  doit  être mis à jour au moins une fois par an et doit  être
transmis à l’IEN de la circonscription avant la fin d'année scolaire.

Points signalés dans le Duerp : 

– toilettes CM vétustes et fréquemment bouchées

– volets porte du périscolaire (pincements de doigts)

–  porte du hall (pincement de doigts également)

 Investissements et travaux     :

La classe mobile de l'étage a été complètement changée (16 PC neufs). 3 PC
enseignants  ont  également  été  remplacés.  Les  disques  durs  des  PC
enseignants ont tous été changés. L'équipe remercie vivement la mairie pour



ces investissements et Mme Labbé pour sa réactivité. Cela permet d'utiliser de
manière efficace l'outil informatique au quotidien en classe.

Les  châssis  de  désenfumage  vont  être  posés  cet  été  dans  les  cages
d'escaliers.

Projet de réfection des toilettes de la cour des CM, ainsi que le mur du préau :
une 1ère partie des travaux devrait débuter à la Toussaint et le reste en 2024.

Un passage dans l’école du service technique est prévu le 22 juin pour établir
la liste des travaux à effectuer pendant l’été.

Demande de marquages au sol :  marquage de sécurité  pour identifier  des
zones  interdites  aux  élèves  (le  long  des  portails  de  la  grande  cour  par
exemple) et marquages pour refaire des aires de jeux. Quelle suite est donnée
par la mairie ? Le projet est à l'étude. 

Cloche cycle  2 :  elle  n'a  toujours  pas été  remplacée.  Suite  donnée par  la
mairie : Le battant est commandé.

Le bureau de Mme Raimond,  la  psychologue scolaire,  aurait  besoin  d’être
refait.  Il  faudrait  notamment  enlever  la  moquette  du  mur  (demande  faite
l'année dernière). Suite donnée par la mairie : il n'est pas prévu de travaux, la
moquette  présente  répond  aux  normes  incendie.  Il  est  évoqué  l'achat  de
paravents pour égayer cette pièce dans laquelle sont reçus des enfants. 

Projet de collage de plaques de légos (achetées par la coopérative) sur une
paroi du préau de la cour cycle 2. Demande faite auprès de la mairie pour
autorisation de fixation par les services techniques.

Des jeux de cour sont commandés pour la rentrée et financés par la Naape ( 2
bacs à sable, et des jeux de constructions en particulier). 

Un livre sera remis à chaque élève de CP en fin d'année. La FCPE permet le
financement de ce projet qui sera renouvelé chaque année.

Nous remercions les deux associations pour cette aide financière.

 Projets pédagogiques et sorties des classes :

Ecole et cinéma : les classes de Cycle 2 ont assisté à la projection de  
« Wallace et Grommit » et les classes de Cycle 3 à celle de « Wadja »

Projet web radio :  Jeudi 8 et vendredi 9 juin, 7 classes du CP au CM2  ont
réalisé des émissions de webradio diffusées en direct sur internet avec l'aide
des conseillers de la mission numérique 37. Certains élèves se sont occupés
de la partie technique avec la création d'un jingle mais aussi la recherche de
bruitages. Le jour du direct, ce sont eux qui ont géré les micros. Les autres
élèves étaient journalistes. Les émissions réalisées sont l'aboutissement d'un
travail  en  amont  d'écriture  et  de  lecture  à  voix  haute  en  classe.  On peut
écouter ces émissions sur  https://dgxy.link/podcastESVRES 

Colosse aux pieds d'argile : Dans le cadre de la prévention à la santé, les
élèves de CM1 et CM2 ont bénéficié les 9, 11 et 13 mai de l'intervention de
Guillaume Guidez intervenant de l'association Colosse aux pieds d'argile. A
partir  de  contenus  pédagogiques  appropriés  et  de  temps  d'échanges,
l'association mène des actions de prévention et de sensibilisation aux risques
de violences sexuelles, de harcèlement et de cyber harcèlement. M. Hazan,
infirmier  de  secteur  rattaché  au  collège  de  Esvres,  Mme  Raimond,
psychologue Education Nationale, Mme Merrien, directrice de l'école ainsi que
les enseignants des classes ont  assisté aux différentes interventions. Nous
remercions  la  mairie  et  la  société  Eiffage  qui  ont  largement  contribué  au
financement  de  cette  intervention.  La  FCPE  a  acheté  des  ouvrages
pédagogiques pour les classes en lien avec ce thème.

Animations environnement : Les classes de CP, CE1 et CE2 ont travaillé au
cours de l'année scolaire avec M. Brinon, animateur au service environnement
de la Communauté de Communes. Les CP ont travaillé sur les déchets et le
tri, les CE1 sur le compost et les CE2 ont étudié le cycle de l'eau.

Sensibilisation au handicap : dans le cadre du parcours santé, les CP ont
été sensibilisés au handicap avec le comité Valentin Haüy. Il s’agit d’une demi-
journée de sensibilisation au quotidien des aveugles et malvoyants.

Critérium du jeune conducteur : Cette animation est financée par la mairie.
Elle permet de travailler sur la sécurité routière de manière pédagogique et
ludique.  Une remise de prix pour les 18 premiers a été organisée mardi 15
juin en présence de M.le Maire, de Mme Le Bronec, de Mme Labbé et de la
police municipale.

https://dgxy.link/podcastESVRES


Activités sportives : Des intervenants hand-ball,  tennis de table et  karaté
sont intervenus dans des classes en période 5. 
Les élèves de CE1 ont effectué une randonnée de 13 km autour d’Esvres
avec comme objectif le pont Giraut.
Les élèves de CM1 et CM2 ont effectué un cycle rugby et ont participé à une
journée inter-classes le 30 mai au stade de rugby. L’école de Truye était aussi
présente.
Les classes de CM2 ont effectué un parcours à vélo de 13 km encadré par les
enseignants, des parents agréés, un élu et la police municipale. 

Liaison GS/CP :  accueil  des élèves  de GS dans les classes de CP avec
lecture des élèves de CP aux élèves de  GS.  Le mardi matin 27 juin, les
élèves de GS et de CP participeront à des ateliers sportifs encadrés par les
élèves de CM2 de la classe de Mme Violante. 
Une réunion  d’informations  pour  les  parents  des  futurs  CP avec  visite  de
l’école a eu lieu le 15 juin.

Liaison CM2/6ème : un temps d'échanges aura lieu le lundi 3 juillet à l'école
en  présence  de  Mme  Di  Cristo  (CPE  du  collège)  et  de  Mme  Gilet
(Gestionnaire).  

Sorties des classes : 

Les classes de M.Herbert, Mme Allanic et Mme Prou (CP et CP/CE2) se sont
rendus au château du Rivault.

Les classes de CE1 de Mme Lavrard et Mme Labonne se sont rendus à la
ferme des Goupillières  et au château de l'Islette à Azay le Rideau.

Les classes de CE1 de Mme Delorme et Mme Pairis se rendront à la ferme
des Goupillières et au château d’Azay le Rideau.

Les classes de CE2 de Mme Lepennetier et Mme Clavel se sont rendus au
château de Montbazon.

Les classes de CM1 se rendront au château de Gizeux.

Toutes ces sorties sont financées exclusivement par la coopérative scolaire.
Le coût du transport ayant augmenté, il  faudra réfléchir à d'autres rentrées
d'argent sur le compte de la coopérative pour mettre en œuvre ces projets de
sortie.

 Les spectacles musicaux et la fête de l’école

Les 20,22 et 23 juin, les élèves des différentes classes vont présenter leur
spectacle musical accompagnés de leur intervenante musicale, Marie Menou
pour les CP et CE2 et  Rachel Kelly pour les CE1, CM1 et CM2. Cela est
l'aboutissement du travail mené tout au long de l'année en musique. Les deux
intervenantes sont rémunérées par la mairie.

Le vendredi 30 juin aura lieu la fête de l'école. Celle-ci se déroulera dans la
cour  de  l'école.  Le  nombre  de  stands  dépendra  du  nombre  de  parents
volontaires pour les tenir. Nous avons prévu 11 stands  plus la buvette. Les
associations de parents vendront des fouées. L’installation débutera à 14h00.
Il est prévu que les stands ferment vers 20h30.

La mairie  a  un contrat  avec  la  SACEM qui  nous  permet  de passer  de la
musique.

 Questions diverses préparées

Il  n'y  a  pas  eu  de  questions  des  parents  élus  qui  nous  sont  parvenues.
Suggestion pour  la  rentrée  prochaine  :  questionnaire  préparé  par  les
Associations  de  parents  qui  serait  adressé  à  l'ensemble  des  familles  afin
qu'elles  puissent  dans une démarche positive  et  constructive  faire  part  de
leurs remarques et suggestions sur le fonctionnement de l'école.

Proposition d’une maman de proposer et/ou participer davantage aux actions
menées pour gagner de l’argent pour la réalisation de projets.

 Dates à retenir

Fin de l’année scolaire le vendredi 07 juillet au soir après la classe.

Rentrée des classes le 04 septembre avec un accueil de 8h35 à 8h45 pour
toutes les classes sauf les CP dont l’accueil se fera à 9h15.

Fin du conseil d'école à .19h30
Signatures :
Directrice :  Estelle Merrien Secrétaire :  Hélène Allanic


